

市民明起可於站點領防疫包

昨增16宗輸入個案 未定是否「熔斷」

同心抗疫

【香港商報訊】記者李銘欣報道：本港昨日新增3254宗新冠肺炎陽性個案，較前日微升116宗，當中有16宗為輸入個案，再多87名患者死亡；第五波疫情累計1165183人確診，8136人死亡，死亡率升至0.7%。另一方面，本月7日至13日民政事務處將在全港設立約90個「防疫服務包」補漏拾遺派發站，讓未收到「防疫包」的市民領取。

設熱線支援情緒受困市民

本港昨日新增3254宗確診個案，包括1596宗快測呈報個案。昨日無新增院舍爆發，已有疫情的院舍，增145名院友及21名員工確診，來自91間安老院及22間殘疾人士院舍；同日再增87名患者死亡，包括59男28女，由59至100歲；當中81人前日離世，6宗屬滯後呈報個案。

衛生署衛生防護中心傳染病處首席醫生歐家榮表示，理解疫情下很多市民面對很大壓力，特別是有家人染疫甚至離世的人士，衛生署已設立「疫時哀傷情緒支援熱線」，有精神健康或情緒困擾的市民，可於本月底前每日朝九晚九致電98141325，將會有衛生署臨床心理學家提供輔導。

昨日新增的個案中有16宗為輸入個案，包括5宗來自英國、3宗來自泰國，其餘分別來自土耳其、荷蘭、卡塔爾、加拿大、澳洲及法國。其中卡塔爾航空從多哈前日來港的QR818，以及國泰航空前日從曼徹斯特來港的CX216航班，因有3名或以上乘客確診，今日起至12日禁飛來港。而前日來港的國泰CX704航班，亦有3名乘客確診，當局仍在調查，乘客是否復陽，暫未定是否觸發「熔斷機制」。

復活節假期未能鬆懈

歐家榮稱，取消9國禁飛令後，抵港旅客增多，輸入個案增多屬意料之內；雖然疫情有持續向下趨勢，

但仍徘徊在約3000宗，屬高水平，反映社區仍有大量傳播鏈，市民切勿掉以輕心，未來特別是復活節假期要嚴格遵守社交距離措施。

此外，政府自4月2日起向全港市民派發「防疫服務包」，為補漏拾遺，民政事務局宣佈將於本月7日至13日在全港設立約90個「防疫服務包」補漏拾遺派發站，讓未能收到的住戶前往領取；早前派遞「防疫服務包」的工作人員已向到訪不遇的住戶留下通知書，相關住戶可憑通知書到派發站領取，其他未收到包的市民亦可到區內派發站作簡單登記後領取。

同時，為配合4月8日至10日全港市民每人每日自願進行快速抗原測試，18區民政處亦會在4月7日及8日兩天在各派發站提供快速抗原測試包，讓有需要的市民領取。

派發站將提供快測包兩日

另外，由於政府在4幢大廈的污水檢測對新冠病毒呈陽反應，遂於昨午4時起圍封屯門欣田邨喜田樓，以及長沙灣怡康閣、怡欣閣及怡秀閣，並進行強檢，目標在今日中午12時至1時完成行動。政府昨日又將25幢住宅大廈納入強制檢測公告，地點分布全港多區，沙田區佔最多，有5幢大廈要強檢，包括滙



油尖旺民政事務專員余健強向露宿者派發「防疫服務包」。

源邨榮瑞樓、愉翠苑悅閣、大圍文禮閣4座、美田邨美庭樓，以及馬鞍山欣安邨欣悅樓。屯門、元朗、黃大仙及觀塘區各有3幢大廈。

「獨臂刀王」王羽 昨晨安詳辭世



「獨臂刀王」王羽逝世享年80歲。

【香港商報訊】記者唐信恒報道：原名王正權的「獨臂刀王」王羽於昨日早晨在台北振興醫院安詳辭世，享年80歲；其女兒王馨平認為父親為人講義氣、重視朋友，他的做人處世都是俠客作風，亦相信王羽的「獨臂刀」俠朗大俠形象將永存於電影歷史及影迷心中。

李安：懷念其大俠氣魄

王羽是游泳選手出身，加上悉心苦練而成為上世紀六十年代新派武俠片的首席小生，曾拍攝《獨臂刀》、《金燕子》、《獨臂刀王》等60多部電影作品，2013年與張孝全合作的電影《失魂》使他再度被提名為金馬影帝(1978年的《手足情深》是其首度提名)；2019年則獲頒金馬獎終身成就獎，由女兒王馨平和王加露代領，後者透露會等住在香港的胞姊王馨平及身處加拿大的妹妹王美怡回台後再討論告別式細節。

台灣導演李安透過經紀人李良山回應當地傳媒，提到兩年前才在金馬獎頒獎典禮上頒發終身成就獎給王羽，並由其女兒們代領。昨天不幸聽聞他離我們而去，對許多像自己這樣的影迷來說，王羽代表某一個年代的氛圍。李安又稱，懷念他的電影、大俠氣魄。

香港著名動作演員成龍表示，王羽對拳腳功夫的貢獻和對後輩的提携一定被行業銘記，他的作品也會長久留在影迷心中，祝王羽一路走好。

特首致函全體公僕 感激過去支持信任

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：行政長官林鄭月娥前日(4日)宣布放棄競逐連任。她於同日致函全體公僕，指自己42年擔任公務員、主要官員和行政長官以來，曾與數千名不同職系職級公務員共事。對公務員們給予的支持和信任，她心存感激，並在此致謝。她又呼籲公務員繼續團結一心，對抗疫情，令香港早日回復正常。

欣慰任內成立公務員學院

林鄭月娥於信中稱，隨著近年公眾期望及監察日漸提高，公務員工作量愈來愈多，但有時得到的肯定愈來愈少。不過，她讚揚公務員一直堅毅不懈，竭誠服務，展現了公務員的價值，贏得市民認同。尤其為穩控第五波疫情爆發，成千上萬公務員不辭勞苦，踏上前線為市民服務，值得稱許，林鄭月娥深以公務員為榮。

林鄭月娥又提到，成立公務員學院，是她任內最欣慰的項目之一，認為這支有18萬人的公務員，值得擁有一所培訓設施先進的專屬學院，供學習和分享經驗，期待學院早日落成啟用。

律師會：2終院法官辭任 與司法獨立無關

【香港商報訊】記者周偉立報道：英聯邦律師協會日前就香港司法系統發表聲明，香港律師會會長陳澤銘已去信協會，釐清有關聲明的錯誤觀點。陳澤銘指出，英國最高法院院長韋德和副院長賀知義辭任特區終審法官非常任法官，並非與香港法治和司法獨立有關，協會對香港司法獨立表達的關注明顯是錯誤置。

稱協會聲明觀點有誤

陳澤銘在信中表示，有外部干預阻止海外法官在香港繼續擔任司法人員，將海外法官獨立履行的司法職能，與國家利益混為一談。他重申基本法確保香港司法獨立，法官可無懼無私、不偏不倚依據法律及證據判案。

香港10名終審法官非常任法官中，有9人表態留任。當中5名來自英國的退休法官發表聯合聲明，表示會繼續留任終審法院。陳澤銘說，聲明清晰說明他們對香港法治和司法獨立的尊重；他對此表示歡迎。

行政立法關係 梁君彥：本會期回暖

【香港商報訊】記者戴合聲報道：立法會主席梁君彥在年報中的序言中表示，完善選舉制度確保了「愛國者治港」得以落實，讓「一國兩制」行穩致遠。他說該會在本年度復了久違的理性與秩序，並說行政立法關係在本年度會期回暖，會議工作效率大大提升，符合公眾期望，對此感到欣慰。他說本年度立法會破紀錄通過了46項政府法案，比過去幾屆每個立法年度平均通過約20項多出一倍以上。

破紀錄通過46項政府法案

梁君彥表示，2021年5月27日通過的《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》，是立法會歷史和香港政制發展的重要里程碑。2021年立法會換屆選舉在已完善的選舉制度下，於同年12月19日順利舉行，是香港史上首次全部議席皆有競爭的立法會選舉。

梁君彥說，立法會在本年度回歸理性，有效處理積壓多時的大量議程項目，包括多項關乎民生的法案。在本年度會期，立法會共舉行了49次會議，再沒有議員作出極不檢點行為以致會議須暫停或終止，各議程項目均能有效、適時地獲得處理。

梁君彥又說，行政立法關係在本年度會期回暖，行政長官實詢時間亦於2021年3月恢復舉行。他認為立法會重歸和平和理性，期望行政立法機關繼續攜手合作，維護香港的憲制秩序及社會整體利益，確保香港長期繁榮穩定。

中醫專家組向業界介紹抗疫臨床應用

【香港商報訊】記者萬家成報道：由中央政府援港抗疫中醫專家組組長全小林院士率領的內地中醫專家組昨日繼續其訪港行程。食物及衛生局局長陳肇始和中醫專家組參與下午舉行的中醫藥抗疫臨床應用方案業界交流會，由中醫專家組向本港中醫藥業界代表介紹有關方案的內容，並進行交流及討論。



內地中醫專家組昨午參與中醫藥抗疫臨床應用方案業界交流會。

政府新聞網

專家組在內地使用中醫藥抗疫經驗及基礎上，根據香港疫情的具體情況以及是次訪港考察行程中的發現，在香港現有臨床方案基礎上，擬備了一套中醫藥抗疫臨床應用方案，就不同層面及對象(包括無症狀感染者、輕症患者、入住隔離設施的患者及康復人士)應用中醫藥提供指引，供中醫藥界及廣大市民參考。

出席交流會的中醫藥界的代表包括中醫藥發展委員會轄下的中醫藥小組委員會主席陳永光教授及中藥業小組委員會主席李應生、香港中醫藥管理委員會主席胡梁子慧等，以及相關委員會的委員。交流會由中

醫藥發展委員會中醫藥小組委員會前主席馮功教授主持。出席交流會的尚包括食衛局、衛生署和醫院管理局的代表。

陳肇始表示，衷心感謝中醫專家組來港考察，指導香港的中醫藥防疫抗疫工作，又稱中醫專家組也提出了「三易」——「易懂」、「易行」和「易得」方面的工作，特區政府定必會積極跟進落實有關建議，全面發揮中醫藥在抗擊疫情的優勢和作用，從而進一步推動香港中醫藥發展。

弘揚中華傳統文化

非洲島國 中華關帝文化異彩紛呈

進入新的世紀，我九次走進非洲。尼羅河畔的金字塔，風情萬種的地中海，南非盡頭的好望角，彩虹升騰的津巴布韋大瀑布，都令我流連忘返。

在印度洋西岸的非洲島國塞舌爾、毛里裘斯、馬達加斯加，留存着豐富多彩的中華關帝文化風情，令我們驚喜，令我們感動。

塞舌爾共和國，如一串明珠，灑落在東部非洲印度洋上。始建於1902年的塞舌爾關帝廟，坐落在首都維多利亞中心，因年久失修，已十分破舊。2013年10月下旬，中國駐塞舌爾大使館與塞舌爾華人聯合會籌資重建關帝廟。史忠俊大使在募捐儀式上深情地說：「關帝廟是凝聚塞舌爾華人社會的紐帶，是塞舌爾的地標性建築，也是中華文化的象徵。一梁一柱、一磚一瓦都見證過華社的興盛，鑄刻着華人的世代記憶，承載着華人的家國情懷，守護着華人的文化之根。如今關帝廟已嚴重損壞。重建關帝廟，重築華人社會的輝煌，傳承中華文化，是每一個華人社義不容辭的責任！」募捐儀式上，中國湖北籍企業家、塞舌爾海濱煙草有限公司董事長周金華率先捐款50多萬，相當人民幣20多萬元。

在塞舌爾，我們應邀到中國駐塞舌爾大使館做客。我和周金華先生一起，向史大使贈送了《世界關帝文化》專著和中國皇

家關帝像，賓主就傳播中華關帝文化進行了座談。我對史大使說：「正在重建關帝廟的這條街道，建議多多動員中國企業家入駐經商，待時機成熟，在街頭豎立『中華唐人街』大牌坊，將這條街更名『中華街』。非洲又多一條唐人街，多好！」史大使高興地說：「嗨！朱先生的想法，與我不謀而合！」

現在，塞舌爾關帝廟已經建成，黃皮膚、黑皮膚、白皮膚的人們，在大殿仰望，在大殿參拜，在大殿祈禱，多元文化在這裏匯聚，在這裏融合。

從塞舌爾向南1700多公里，就是毛里裘斯。中國駐毛里裘斯大使向我們介紹，毛國有3萬多華人，建有好幾座關帝廟，春節前，大使館還給關帝廟送去了大紅燈籠。

毛里裘斯路易港關帝廟，白牆燈瓦，在熱帶棕櫚林中格外醒目。關帝廟劉主席介紹，路易港有七座大小關帝廟，祖廟1842年落成，這裏成了華僑華人祭祀祖先、思念家鄉、裁決糾紛、救弱助殘的中心。不久前，海唇關帝廟列入毛里裘斯國家遺產名錄，兩國聯合舉辦了揭幕儀式。當天恰逢關帝誕辰，關帝廟內人聲鼎沸，香火旺盛，當地民眾近千人前來進香。

近年，中國晉非集團在這片天堂聖地投資建設的伊甸園，已經成為世界各地年輕

人追尋真愛、舉辦婚禮的首選之地。伊甸園大門口，新豎一尊威風凜凜的關帝騎馬雕像。

馬達加斯加，是東非最大的島國。在未來集團尹總引導下，我們一行飛往塔馬塔夫，尋訪東海岸關帝文化。這裏的自然風光，出奇的純淨，天藍水碧，白雲舒捲，綠樹成蔭。

塔馬塔夫關帝殿，是我在世界各地見到的最小、最簡陋的關帝殿堂了。一個院落中，一排簡易土瓦房，一字兒排列着關帝殿、土地神壇、佛殿和先儒堂，統稱關帝廟，且已有100多年歷史。這裏是當年華人登陸馬島的第一站，也是華人聚散地，塔馬塔夫華僑總會就在這裏。關帝殿大約10平方米左右，香案上供着兩尊關公陶瓷像，正牆懸掛關公、周倉、關平綉像，是一百多年前從廣東飄洋過海而來。聖像前，擺放着鮮花素果，香爐內，積滿了僑民燃燒的香灰。兩位黑人小朋友，正在為關帝上香。殿前有一副楹聯：日月高懸丹鳳眼，



毛里裘斯海唇關帝廟大殿前，中華關帝文化參訪團打出「走遍天涯訪關公」橫幅(菲菲攝影)

江山秀卧蠶眉，門檐有「忠義千秋」簡易匾額。一牆之隔的先儒堂，擺放着數百位華人先賢靈位圖片，他們生時追隨關帝忠義，進入天堂，也要環繞在關老爺身邊。

馬達加斯加順德商會會長陳健江告訴我：「逢年過節，塔馬塔夫華人都會在這裏祭拜關公，追祭先賢。在蘇瓦雷斯，還有一座建於光緒廿八年的關帝殿……」

湖北省委統戰部原海外中心主任 弘揚關帝慈善基金會 朱正明